

Η Περιφέρεια φρενάρει ιδιωτικές μονάδες νοσηλείας

της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Το μαρτύριο της αναμονής έχει επιβάλει η Περιφέρεια Αττικής στους ιδιοκτήτες 30 ιδιωτικών μονάδων ημερήσιας νοσηλείας, που εδώ και τουλάχιστον έξι μήνες περιμένουν βεβαίωση λειτουργίας για να ξεκινήσουν να δέχονται ασθενείς. Πρόκειται για μονάδες όπου ασθενείς υποβάλλονται σε μικρές επεμβάσεις και θεραπείες για τις οποίες δεν απαιτείται γενική ή επισκληρίδιος αναισθησία, ούτε διανυκτέρευση.

Στην υπόλοιπη χώρα, οι σχετικές διαδικασίες για τη λειτουργία 25 ιδιωτικών Μονάδων Ημερήσιας Νοσηλείας (ΜΗΝ) έχουν ολοκληρωθεί από τον περασμένο Ιανουάριο. Ωστόσο στην Αττική ακόμα εκκρεμούν, με τους υπευθύνους των ΜΗΝ να κατηγορούν την αρμόδια Περιφέρεια Αττικής

για «κωλυσιεργία» και να προειδοποιούν ότι, εάν μέχρι τέλος Αυγούστου δεν έχει προχωρήσει η αδειοδότηση των μονάδων, θα καταθέσουν μήνυση για παράβαση καθήκοντος. Οπως, άλλωστε, ανέφερε στην «Κ» ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ενωσης Μονάδων Ημερήσιας Νοσηλείας (ΠΕ-ΜΗΝ), Γιώργος Χρονόπουλος, «δεν έχουμε άλλη επιλογή».

Ο δρόμος για την ίδρυση ιδιωτικών Μονάδων Ημερήσιας Νοσηλείας άνοιξε τον Ιούλιο του 2014, με υπουργική απόφαση που έθετε τις τεχνικές προδιαγραφές για τη δημιουργία και τη νόμιμη λειτουργία των μονάδων αυτών. Σύμφωνα με τον κ. Χρονόπουλο, οι μονάδες στην Αττική έχουν λάβει εδώ και μήνες έγκριση των σχεδίων τους από την τεχνική υπηρεσία του υπουργείου Υγείας και αναμένεται έλεγχος της Πε-

Εχουν υποστηρικτές, καθώς επιφέρουν μείωση των εξόδων για νοσηλεία, αποσυμφόρση των νοσοκομείων και μείωση των λοιμώξεων.

ριφέρειας Αττικής και έκδοση βεβαίωσης λειτουργίας. Υστερα από μεγάλη καθυστέρηση, οι υπηρεσίες της Περιφέρειας εξέδωσαν απόφαση με την οποία εμμέσως ζητούν να καθοριστούν από τον νομοθέτη ποιες πράξεις γίνονται στις Μονάδες, προκειμένου να προχωρήσει στην αδειοδότηση. Ο κ. Χρονόπουλος χαρακτήρισε την απόφαση αυτή ως «καταφανώς παράνομη, αντίθετη στην υπουργική απόφαση και στην

ακολουθούμενη από άλλες Περιφέρειες της χώρας πρακτική». Σε νεώτερη επικοινωνία που είχε με ανώτατο στέλεχος της Περιφέρειας, έλαβε τη δέσμευση επαγγελματίων του ζητήματος.

Η Ημερήσια Νοσηλεία έχει πολλούς υποστηρικτές, καθώς επιφέρει μείωση των εξόδων για νοσηλεία, αποσυμφόρση των νοσοκομείων και μείωση της πιθανότητας εμφάνισης ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων. Σύμφωνα με έρευνα της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας, η εξοικονόμηση για τον κρατικό προϋπολογισμό από την πλήρη εφαρμογή συστήματος Ημερήσιας Νοσηλείας μπορεί να φτάσει και τα 225 εκατ. ευρώ, και για τον ΕΟΠΥΥ τα 93 εκατ. ευρώ ετησίως. Σημειώνεται ότι εκκρεμεί ο καθορισμός νοσηλίου για τις υπηρεσίες που παρέχουν οι μονάδες, το

οποίο είναι και προϋπόθεση για συνεργασία με τον ΕΟΠΥΥ.

Εν τω μεταξύ, αυστηρή προειδοποίηση σε όσους προχωρούν σε διακοπή πίστωσης προς τους ασφαλισμένους εξέδωσε χθες ο ΕΟΠΥΥ, σημειώνοντας ότι αυτό συνιστά μονομερή καταγγελία της σύμβασης. Έως χθες δύο ιατρικοί σύλλογοι -Πατρών και Κιλκίς- είχαν προαναγγείλει διακοπή της πίστωσης, και η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ έχει ζητήσει από τις υπηρεσίες να αναφέρουν ενδεχόμενη καταγγελία ασφαλισμένου για να προχωρήσει στη λήψη μέτρων. Οπως αναφέρει ο ΕΟΠΥΥ: «Το γεγονός ότι ιατρικοί σύλλογοι και ομάδες παρόχων υγείας, με κλειστές τράπεζες και ουρές συνταξιούχων στα ΑΤΜ, αναγκάζουν τους πολίτες να πληρώνουν για τις αναγκαίες εξετάσεις τους, προκαλεί Ολίσην».